«Сохраняя традиции»   
 из опыта работы камерного хора 

МБУК «Культурно - досуговый центр» Токарёвского района
     Хоровое пение  как  исполнительское  искусство  наиболее  доступный  и любимый вид  творчества. Оно не  требует  каких-либо дополнительных затрат, так как человеческий  голос  универсален  и  общедоступен.  Исполняя хоровые музыкальные  произведения  участники хора  не  только  приобщаются  к   музыкальной культуре, но и сами создают музыкальную культуру,  художественные  ценности.  
    Камерный хор культурно - досугового центра Токаревского района один из лучших самодеятельных коллективов в Тамбовской области. Создан хор в 1979 году. Огромная заслуга в воспитании вокальной культуры  участников хора принадлежит основателю хора – заслуженному работнику культуры России Серафиме Ефимовне Козодаевой. Чтобы хор так долго жил и творил, нужно было приложить немало сил, профессионализма терпения, душевной энергии. 
    Петь в нем определенный труд, и поют в нем только те, кто хочет и умеет над собой работать. Народный коллектив в своем активе имеет очень разнообразный репертуар, в нем представлены классические произведения, сложные по форме и звучанию, народные песни, романсы, песни современных авторов, что позволяет принимать участие практически во всех концертах и мероприятиях центра,  в конкурсах и фестивалях района и области. 

   Получать удовольствие от красиво и правильно исполняемых вокальных произведений, радуя друзей и близких, можно, начать заниматься пением в любом возрасте.

   В хоре насчитывается более 30 участников, большая мужская группа. Это представители разных предприятий и учреждений района,  многие из которых занимаются с самого основания хора..
 Коллектив ведет большую общественную работу и концертную деятельность, более 500 концертов прошло за годы его существования. Стабильность коллектива, разноплановость репертуара, высокое исполнительское мастерство позволили академическому хору в 1983 году добиться звания «Народный самодеятельный коллектив».
 Сохраняя традиции коллектива с 2006 года руководит  хором Елена Проскурякова. За время работы  в качестве хормейстера проявила себя как знающий, творческий, ответственный и любящий своё дело специалист.

 «Для человека, желающего заниматься хоровым пением, важна общая культура, целеустремленность и умение работать над собой, художественный вкус. Огромную роль играет харизма самой личности исполнителя.» - говорит Елена Проскурякова.
   В процессе занятий формируются заложенные природой профессиональные вокальные данные (тембр, сила голоса, яркость его звучания). На занятиях хора вырабатывается выносливость голосовых связок, сила мышц, скорость их тренировки, восприимчивость к обучению вокалу, развиваются музыкальные способности (слух, чувство ритма), чистота интонации, память, артистизм. Весь рабочий процесс всегда направлен на то, чтобы хористы, исполняя произведения, смогли более ярко и эмоционально донести до зрителя художественный образ и задумку композитора.

    Хор в хорошей творческой форме и готов дарить зрителям много приятных минут. 

    Хочется пожелать вдохновения, успехов коллективу и его руководителям и поблагодарить за бесценный вклад в сохранение и обогащение песенного народного творчества.
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