Пусть не кончается творчество!
Работа муниципального бюджетного учреждения «Культурно-досуговое объединение» города Рассказово  остается самой  массовой и доступной в организации досуга населения и направлена на поиск новых творческих решений для   предоставления населению максимально качественных услуг в области культуры и досуга. 
В 2016 году учреждением культуры проведено 1908 культурно-массовых мероприятий, их них 1588- платные, на которых присутствовали 32822 человека. В 27 клубных формированиях занимаются 447 участников, два коллектива имеют звание «народный», два детских коллектива носят почетное звание - «образцовый».
В настоящее время приоритетными направлениями  в сфере культуры стали несколько факторов, это: удовлетворение эстетических потребностей населения, сохранение нематериального культурного наследия, воспитание патриотизма, снижение социальной напряженности (работа с социально незащищенными категориями населения).
Реализация этих направлений, рассказывает директор МБУК «КДО» города Рассказово Ольга Юрьевна Борзова, невозможна без поиска новых досуговых форм, без совершенствования творческих контрактов и партнерских взаимоотношений с органами местного самоуправления, общественными организациями, творческими союзами, учебными заведениями. И сегодня, как никогда, проблемы сохранения, развития и возрождения традиционной народной культуры приобретают все большую актуальность. Несмотря на то, что на данный момент есть тенденция к укреплению родной культуры, народные традиции и праздники нуждаются в постоянной защите и восстановлении. И в этом немаловажная роль отводится коллективу культурно-досугового объединения, который прилагает все свои творческие силы и знания для более успешного  проведения мероприятий, различных форм и направлений. Масштабы таких праздников впечатляют: это и старинные народные игры, выставки-продажи народных мастеров, конкурсы гармонистов, плясунов и частушечниц. Следует сказать о музыкально-театрализованном представлении «С Рождеством Христовым!», организованным совместно с Воскресной школой при Иоанно-Богословской церкви, о городском народном гулянии  «Гуляй, Масленица!», о региональном фестивале «Хоровод традиций», областном фольклорном фестивале «Тамбовские узоры. Атмосфера праздника создается творческими коллективами, участниками художественной самодеятельности и на протяжении всего действа оставляет много положительных впечатлений для жителей и гостей города.
Наравне с решением духовно-нравственных задач  остается    работа  по патриотическому воспитанию детей и молодежи, а именно: развитие чувства патриотизма, понятия ценности человеческой жизни, правильное представление об истории своей страны, уважения к предкам, усвоение моральных ценностей, формирование гражданского самосознания. К  организации  таких мероприятий специалисты учреждения относятся с большой ответственностью. А сколько добрых слов они слышат после проведения таких мероприятий. Настоящим праздником для  мужчин стала - праздничная программа, посвященная Дню защитника Отечества «Настоящими мужчинами гордится Россия!». Никто из жителей города не остался  равнодушным при проведении торжественного мероприятия, посвященного памятной дате-выводу войск из Афганистана.  Сколько волнений, солидарности, переживаний за команду, вызвала у подростков познавательно - игровая программа «Армейская академия», а   фестиваль - конкурс героико - патриотической песни «О Родине, о доблести, о славе», надолго запомнился зрителям эмоциональным исполнением самодеятельными артистами любимых  песен.
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Этот фестиваль-конкурс традиционно проходит в феврале. В этом году он был  посвящен 80-летию Тамбовской области. Песни о подвиге, о доблести, о славе  исполняли учащиеся школ города, учреждений дополнительного образования, культуры, а также все любители песни. Жюри определило победителей по 3 номинациям: «Сольное пение», «Дуэт. Вокальная группа», «Хоры». Среди  победителей были солисты и коллективы МБУ «Культурно-досуговое объединение».
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Очень часто в  жизни людей огромную роль играют  эстетические чувства. От того, как человек понимает, чувствует, во многом зависит его поведение в обществе.  Умение видеть, понимать и создавать прекрасное делает духовную жизнь человека богаче, интереснее, дает ему возможность испытывать самое высокое духовное наслаждение. Поэтому, продолжает рассказывать Ольга Юрьевна, неоценима роль работников учреждений культуры сумевших  донести до зрителя все задуманные идеи, воплощенные в художественных мероприятиях. Много добрых слов благодарности услышал коллектив в свой адрес, после проведения: праздничной  программы «Мы дарим женщинам сердца»,  концертной программы для сотрудников полиции "Для женщин в погонах", концертной программы для сотрудников ЦРБ "Для женщин в белых халатах", программы ко Дню работников  ЖКХ     "Все профессии важны", праздничного мероприятия  ко Дню культработника «Жизнь культуре посвящаем!».
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А благодарность маленьких жителей города не знала границ на протяжении всех новогодних праздников. Для них устраивались   веселые забавы, конкурсные и игровые программы, проходили театрализованные мероприятия:  «Приключения Снегурочки», «Вокруг елки хоровод". Традиционным стал фестиваль детского кино «Дед Мороз зовет в кино», на котором  сказочные герои приглашали всех детей посмотреть любимые новогодние фильмы-сказки и мультфильмы: «Морозко», "Новогодние приключения Аладдина", «Чарли и шоколадная фабрика», «Один дома», «В канун Рождества».
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Огромный вклад в развитие культуры нашего города, дополняет рассказ директора, художественный руководитель МБУ «Культурно-досуговое объединение» Наталия Рафаиловна Липилина,   вносят коллективы художественной самодеятельности. Они являются не только участниками  различных  праздничных  программ, проводимых в городе, но и  ведут активную,  самостоятельную,  концертную деятельность. Народный хор ветеранов и образцовый коллектив «Сюрприз» приняли участие в благотворительной акции «Дари добро», проходившей в Доме ветеранов (г.Уварово) с концертной программой «Лучики добра».
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   С успехом прошла  театрализованная  музыкальная  программа «Новогодний концерт» с участием всех творческих коллективов. 
Народный хор «Русская песня» (рук. А. Васильева) был тепло принят в  клубе села Пичер  Рассказовского района с концертной программой «Славные традиции». Следует рассказать о творчестве образцового  вокального  коллектива «Новый день» (руководитель С. Попова), который пользуется успехом не только в нашем городе, но и в области. В марте коллектив был приглашён для участия в концертной программе, посвящённой празднованию 3-ей годовщины присоединения Крыма к России, которая проходила в городе Тамбове у Дворца спорта «Кристалл». Выступление  детей было принято очень тепло  и вызвало живейший интерес зрителей.
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Творческие коллективы  принимают участие  в различных конкурсах, фестивалях, проводимых в городе и области. В январе в Рассказово впервые проходил  конкурс-фестиваль детского и юношеского творчества «Рождественские огоньки». Образцовые вокальные коллективы «Новый день» и «Сюрприз» стали Лауреатами II и III степени (соответственно) и получили приз в денежном выражении на развитие материально-технической базы коллективов. 
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    Образцовый вокальный коллектив «Новый день» (руководитель – С.А. Попова) принял участие в открытом зональном фестивале детского творчества «От фольклора до эстрады», проходившем в нашем городе 20 февраля. Участниками фестиваля стали талантливые дети не только города Рассказово, но и многих других муниципалитетов области. 
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Всего полгода прошло со времени создания  детского коллектива «R-vo» (рук. Т. Курочкина), работающего в стиле «хип-хоп», но это не помешало ребятам громко заявить о себе на Международном конкурсе-фестивале хореографического искусства «Тамбовская пчёлка - 2017» на Кубок Губернатора Тамбовской области.  Вывод напрашивается только один: участие в коллективах художественной самодеятельности повышает культурный уровень их членов, способствует развитию талантов и дарований  каждого человека.
И в заключении хочется пожелать коллективу МБУ «Культурно-досуговое объединение» города Рассказово грандиозных  планов и чтобы никогда их творчество не кончалось!
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 Составитель: ведущий методист Н.А. Сельхова
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