АНАЛИЗ ПО ИТОГАМ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

информационно-методических служб муниципальных учреждений культуры районного и городского звена Тамбовской области

Номинанты в категории «Лучшая методическая служба» оценивались по пяти основным критериям: информационно-аналитическая деятельность, рекламно-издательская деятельность, учебно-методическая деятельность, оформление методического кабинета, видеорассказ о работе методической службы района.

 Номинанты в категории «Лучший интернет-сайт» и «Лучшая web-страница» оценивались по трем критериям: оценка качества информационного наполнения, оценка удобства интерфейса, оценка интерактивности.

Подробный материал по 4 критериям оценки деятельности методических служб дан специалистами Знаменского, Инжавинского, Мичуринского, Мордовского, Моршанского, Петровского, Пичаевского районов. Дополнительный балл за оформление портфолио получили методические отделы Пичаевского, Знаменского, Мордовского районов. 

Содержательно, чётко и интересно выстроен видеорассказ  о работе методической службы Пичаевского, Мичуринского, Жердевского районов.
Недостаточно показана работа по изучению запросов населения на услуги культурно-досуговых учреждений; по формированию информационного банка данных, наличия картотек; по повышению профессиональной квалификации сельских клубных работников методическими службами Кирсановского, Мучкапского, Никифоровского, Сампурского, Сосновского, Токарёвского районов.

Методическим отделом Жердевского района недостаточно показана работа отдела по изучению культурных запросов и предпочтений населения, работа по повышению профессиональной квалификации сельских клубных работников не подтверждена фотоматериалом.

В номинации «Лучший интернет-сайт» приняли участие 12 учреждений культуры: МБУК «ЦДД» Бондарского р-на, МБУК «ЦКД» Жердевского р-на, МБУК «Знаменский РДК», МБУК «РЦКДД» Моршанского р-на, МБУК «РДК» Мучкапского р-на, МБУК «Никифоровский РДК», МБУК «РДК Рассказовского р-на», МБУ «ЦДД» Сампурского р-на, МАУК «Тамбовский РДК», МБУК Уваровский ГДК «Дружба». МБУК «Гавриловский КДЦ», МБУК «Уваровский РДК» подали заявки в номинации «Лучшая web-страница». 

Из-за малой конкуренции web-страницы по итогам конкурса не были учтены. Два призовых места были присуждены участникам, набравшим наибольшее количество баллов в номинации «Лучший интернет-сайт». 

Конкурсанты на звание «Лучшего интернет-сайта» оценивались по интегральному суммарному показателю, который состоял из следующих критериев:

1) качество информационного наполнения сайта;

2) качество технического исполнения;

3) интерактивность сайта.
 Качество информационного наполнения сайта. Учитывались:
· наличие общей информации о представительном органе, т.е полное наименование учреждения, структура учреждения, реквизиты, контактные данные и график работы учреждения.  Полное соответствие предоставили сайты Рассказовского, Сампурского и Тамбовского р-ов. На главной странице сайтов Бондарского, Знаменского, Жердевского, Моршанского р-нов неполное наименования учреждения. Никифоровский, Мучкапский р-ны и г.Уварово не  имеют на сайте структуру учреждения.
· наличие нормативно-правовых актов/ планов работы/ отчетов о деятельности — административных регламентов предоставления муниципальных услуг не оказалось на сайтах Никифоровского, Жердевского Моршанского р-ов, г. Уварово. Планы и отчеты о деятельности учреждения присутствуют на сайтах в Тамбовском, Жердевском, Моршанском и Рассказовском р-ах, на остальных сайтах они или абсолютно отсутствуют, или неактуальны (планы на уже прошедшие годы). По 5-бальной системе учитывались и другие документы, используемые в деятельности учреждения. Наибольшее количество баллов было присуждено Тамбовскому, Жердевскому р-нам. 
· наличие информации о кадровом составе учреждения не предоставили на сайт Знаменский, Никифоровский и Мучкапский р-ны.
· наличие дополнительной информации. Учитывались: историческая справка; основные показатели деятельности, характеризующие ситуацию, динамику развития учреждения; наличие новостей, фотогалереи, аудиоинформации, видеоинформации. Каждый из разделов оценивался по 5-бальной системе. Наибольшее количество баллов получили сайты: Жердевского района (22,5) за наличие фоторепортажей, новостей и видеоинформации, Рассказовский район (17,5) за содержательную историческую справку, фотогалерею. Все учреждения следят за обновлением информации в ленте новостей, выкладывают фоторепортажи, но слабо анализируют на сайте показатели своей деятельности.
Удобство интерфейса. Можно выделить наличие на всех сайтах учреждения сквозного и интуитивно-понятного меню, ссылок на главную страницу, отражение в заголовках страниц сайта их содержимого. Есть недостатки в наличии поиска информации по сайту  и его удобства в Бондарском, Знаменском, Никифоровском, Мучкапском р-нах. Нет карты сайта в Никифоровском, Жердевском, Моршанском, Сампурском р-ах, рекомендуется проверить все ссылки, имеющиеся на сайтах (не все ссылки работают). В дизайнерском оформлении были отмечены сайты Токаревского, Жердевского, Рассказовского, Сампурского р-ов.
Интерактивность сайта. Были проанализированы 3 показателя: наличие опросов, голосований о работе учреждения - здесь прослеживается заинтересованность лишь сайта Жердевского р-на; наличие обращений (с интерактивной формой обращения) - используется всеми сайтами, кроме Мучкапского и Моршанского р-ов; наличие форумов - есть лишь в Жердевском р-не. 
На основании проведенной оценки соответствия критериям, по итогам суммирования баллов, места распределились следующим образом:
1 призовое место - МБУК «ЦКД» Жердевского р-на (54,5 баллов), 

2 призовое место - МБУК «РДК Рассказовского р-на» (53,5 баллов),

3 место - МАУК «Тамбовский РДК» (44,5 баллов),

4 место - МБУ «ЦДД» Сампурского р-на (42,5 балла), 

5 место - МБУК «ЦДД» Бондарского р-на (36,5 баллов),

6 место - МБУК «Знаменский РДК» (35,0 баллов), 

7 место - МБУК Уваровский ГДК «Дружба» (34,0 балла),

8 место - МБУК «РДК» Мучкапского р-на (33,5 балла), 

9 место - МБУК «РЦКДД» Моршанского р-на (25,5 баллов), 

10 место - МБУК «Никифоровский РДК» (24,0 балла).

