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ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении областного фестиваля оркестров и ансамблей 
русских народных инструментов «Золотые струны Тамбовщины»,

посвященного 70-летию Великой Победы 

Учредители фестиваля
- Управление культуры и архивного дела Тамбовской области;

- Тамбовское областное государственное бюджетное учреждение культуры «Научно-методический центр народного творчества и досуга»
Цели и задачи фестиваля
- совершенствование исполнительского мастерства оркестров и ансамблей русских    народных инструментов;

- поддержка и популяризация народной музыки;

- содействие дальнейшему развитию народной инструментальной музыки;

- повышение художественного уровня репертуара коллективов;

- воспитание молодежи в лучших традициях национальной музыкальной культуры;

- выявление и поддержка наиболее перспективных ансамблей и оркестров;

- активизация творческой деятельности коллективов;
Участники фестиваля
В областном фестивале  принимают участие оркестры и ансамбли русских народных инструментов учреждений культурно-досугового типа и учебных заведений городов и районов Тамбовской области.

Коллективы, имеющие звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив», принимают участие в областном фестивале оркестров и ансамблей русских народных инструментов в обязательном порядке.

Не позднее 15 апреля 2015 года  органы местного самоуправления городов и районов области, осуществляющие полномочия в сфере культуры,  направляют творческую характеристику коллектива и руководителя, заявки – анкеты на участие в фестивале (форма заявки прилагается) в ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга»: г. Тамбов ул. Советская, 59; e-mail: otdeltvorchestva@mail.ru. Справки по тел.: (4752) 71-28-46; 72-95-30.
Порядок и условия проведения фестиваля
Фестиваль проводится в один тур 29 апреля 2015 года в 11.00  на базе Тамбовского колледжа искусств (г. Тамбов, ул. А. Бебеля, д. 21).  Программа выступления должна отражать стиль и исполнительские возможности данного коллектива. Исполняются разнохарактерные оригинальные произведения, обработки народных мелодий и песен. Приветствуются выступления солистов – инструменталистов и солистов – вокалистов в сопровождении оркестра (ансамбля). Продолжительность выступления — не более15 минут.

Все участники областного фестиваля оркестров и ансамблей русских народных инструментов награждаются дипломами участников областного организационного комитета.
Финансовые условия
Финансовые расходы на проведение областного фестиваля осуществляются в соответствии с Государственной программой Тамбовской области «Развитие культуры на 2014 — 2020 годы», законом Тамбовской области «Об областном бюджете на 2015 год» и на плановый период 2015 — 2016 годы».
Командировочные расходы участников областного фестиваля оркестров и ансамблей русских народных инструментов - за счет средств направляющей стороны.
