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  Любую беду и проблему легче предупредить, чем потом исправлять последствия. В 2012 году на базе Знаменского районного Дома культуры при поддержке администрации района и при содействии МЧС России был открыт Клуб добровольных пожарных, спасателей и волонтёров. Ведь клуб «КОАПП» (культура объединяет активистов против пожаров), а именно такое название дали клубу его участники, был одним из первых в Тамбовской области.   Членами клуба являются граждане в возрасте старше 18 лет. В настоящее время их более ста человек. В основном составе клуба – работники учреждений культуры района, сотрудники Знаменской пожарной части и члены их семей.

   Клубы такой направленности актуальны и необходимы, особенно в сельской местности, где часто возникают возгорания во время проведения полевых и огородных работ.
  Открытие клуба стало значимым для всего Знаменского района.  На праздник, посвященный открытию клуба, приехали гости из ВДПО (Всероссийское добровольное пожарное общество) района, представители МЧС области, Тамбовские казаки и многие другие. Праздник был разделён на этапы: торжественное открытие на площади с демонстрацией работы современной пожарной техники; выставка творческих работ учащихся средней школы, коррекционной школы-интерната и детской школы искусств; открытие специально оформленного в РДК кабинета Клуба; тематической концертно-развлекательной программы «В деревне всё спокойно» в зале РДК.
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    Основной целью клуба является пропагандистская деятельность, организация профилактической работы по противопожарной безопасности, пропаганда правил противопожарной безопасности. Объединение людей общей целью , которых является желание сократить количество возгораний в районе и способствовать максимальному облегчению их последствий. Кроме того, команда ДПО Знаменского района участвует в ежегодных областных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту.  Основной состав клуба имеет удостоверения по противопожарной безопасности, поэтому кроме агитационной работы, ведётся и работа по обучению правилам поведения при возникновении очагов возгораний, проводятся тренировки по использованию средств тушения пожаров совместно с пожарными – членами клуба.

  За время существования клуба (более трех лет) было проведено большое количество мероприятий различных по форме для всех возрастных категорий населения.  Это  концертные, игровые, развлекательные, познавательные программы для детей и взрослых, встречи поколений, чествование сотрудников МЧС, беседы, лекции, круглые столы; спортивные соревнования, акции, флеш-мобы и многое другое.

  Проводятся выездные мероприятия по населенным пунктам и хозяйствам района.
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  Немаловажной стороной деятельности клуба является работа с подрастающим поколением – детьми и подростками. В тесном сотрудничестве с Тамбовским отделением 

Всероссийского добровольного пожарного общества. На программы приглашаются сотрудники ВДПО. Проводятся игровые и познавательные программы для школьников, дети получают памятные сувениры с тематической символикой, буклеты.

  Директор МБУК «Знаменский РДК» Светлана Николаевна Мазалова и руководитель клуба добровольных пожарных, спасателей и волонтёров Светлана Евгеньевна Баркова награждены благодарственными письмами Тамбовского областного отделения Всероссийского добровольного пожарного общества  «…за активную работу по взаимодействию с Тамбовским областным отделением ВДПО, социально-значимую общественную деятельность по пропаганде противопожарных знаний среди детей и населения Знаменского района». Мероприятия для несовершеннолетних включают в себя тематические концертные номера – песни, танцы, инсценировки; познавательные викторины, мини-соревнования, просмотр тематических видеороликов и мультфильмов. 

  Клуб добровольных пожарных, спасателей и волонтёров занимается и издательской деятельностью. Это брошюрки, плакаты, листовки, которые распространяются среди жителей посёлка и сёл района. Ведётся активная совместная работа с учебными заведениями и средствами массовой информации.

     Большое значение имеют постоянно проводимые членами клуба мини-лектории. Проводятся они, как правило, перед значимыми концертными программами, танцевальными вечерами, игровыми и развлекательными мероприятиями с большим скоплением зрителей, поэтому работа в рамках клуба «КОАПП» имеет большой общественный резонанс. Именно профилактическая работа учреждений культуры позволяет «достучаться» до большинства жителей и предотвратить возникновение пожаров. Именно в тесной связи с деятельностью культурно-досуговых учреждений, клуб и получил своё название: «КОАПП» - «культура объединяет активистов против пожаров». В некоторых филиалах МБУК «Знаменский РДК» созданы детские клубы-спутники и кружки  «Юный пожарный». 
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