Из опыта работы народного самодеятельного коллектива

ансамбля спортивного бального танца «Сеньоры» МБУК «Дом культуры «Знамя труда» г. Тамбова (Руководитель Громов Михаил Анатольевич,

балетмейстер Филатова Галина Борисовна)
В Доме культуры «Знамя труда» в 2002 году по инициативе Галины Филатовой был создан уникальный в своем роде любительский коллектив – ансамбль спортивного бального танца «Сеньоры». Первоначально он состоял из бывших участников прославленного ансамбля «Цвета радуги».

Постепенно в состав ансамбля входят молодые, энергичные люди, имеющие различные профессии. За годы упорных тренировок оттачивалось исполнительское мастерство участников. Сегодня они настоящие мастера.

Репертуар коллектива поражает своим разнообразием. Это формейшн на основе западноевропейской  программы «Жизнь в розовом цвете» и «Энди Уильямс», формейшн на основе латино-американской  программы «Fiver» «Джайв», «Связана с тобой», «Жди меня», «Карамболь»,  «The Mask», «Астуриас», «Танго», «Квикстеп», «Ча – ча - ча», «Медленный фокстрот», «Джайв», «Медленный вальс», «Малагенья», «Не отрекаются любя», «Барышни и хулиганы», вальс «Весенние голоса», «Цвет ночи», «Jfz mans». Коллектив работает совместно с ансамблями «Созвездие» и «Калейдоскоп», ими созданы хореографические композиции  «Самба»,  «Солдатская пляска» и «Казачий танец». 

На сегодняшний день ансамбль 5-ти кратный чемпион России по версии ФСТС России, неоднократный победитель региональных, межрегиональных, российских и международных конкурсов и фестивалей.

За последние три года коллектив стал Дипломантом I степени на Международных соревнованиях по современному танцевальному спорту «International Dance Fest» в г.Орле, Золотым призером IV Международного фестиваля танца MEGAPOLIS в г.Белгороде, Дипломантом I степени Открытого чемпионата России по современному танцевальному спорту в г.Воронеже.

В 2016 году свой юбилей отметила балетмейстер- постановщик и основатель коллектива Галина Филатова с программой «Танец длинною в жизнь». В программу вошли номера, которые коллектив исполняет уже много лет, но несмотря на это, пользуются у зрителя большим успехом. В этом же году коллектив представил программу «Мир, которым мы живем», в которую вошли номера-чемпионы и новые композиции ансамбля.

За годы существования ансамбль спортивного бального танца «Сеньоры» выпустил более 20 программ и три хореографические сюиты. Это «Под небом Севильи», основанная на испанской народной хореографии по произведениям Ф.Г.Лорки, «Танго - бар», основанная на технике аргентинского танго и «На Бродвее», которая поставлена на музыку мировых, бессмертных, проверенных временем хитов. Коллектив готов и дальше удивлять зрителя новыми композициями и хореографическими сюитами.
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