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Положение
                                о деятельности народных самодеятельных

коллективов в клубных учреждениях системы

  Министерства культуры Российской Федерации.

1. Условия и порядок присвоения звания «народный самодеятельный коллектив».
Звание «народный самодеятельный коллектив» присваивается  постоянно-действующим коллективам художественной самодеятельности, достигшим высокого художественного уровня в своей творческой, исполнительской деятельности, активно ведущим учебно-воспитательную работу среди участников, регулярно демонстрирующим  показ населению своих творческих достижений и осуществляющих методическую помощь самодеятельным коллективам своего региона (района, города).

Звание «народный самодеятельный коллектив»  может присваиваться хоровым  коллективам, вокальным ансамблям, духовым оркестрам, оркестрам и ансамблям народных инструментов, драматическим коллективам, студиям художественного слова, фольклорным ансамблям, театрам малых форм  и художественным бригадам, хореографическим коллективам, эстрадным ансамблям и группам, студиям изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

Звание «народный самодеятельный коллектив» может быть присвоено только творческим коллективам, действующим в системе учреждений Министерства культуры Российской Федерации.

2. Содержание работы народного самодеятельного коллектива.
Народные коллективы обязаны:
- регулярно выступать  перед зрителями со спектаклями, концертами, представлениями, проводить выставки, творческие отчёты, встречи, творческие вечера;

- постоянно обновлять и расширять репертуар, пополняя его высоко-художественными произведениями;

-проводить систематическую работу по развитию исполнительских навыков участников, их творческих способностей;

-вести работу по эстетическому воспитанию зрителей, по пропаганде данного творчества;

-принимать участие в смотрах, конкурсах, фестивалях, праздниках, выставках и других творческих массовых мероприятиях, проводимых  в районах, областном центре, а также за пределами области;

- Звание   «народный самодеятельный коллектив»   присваивается приказом по управлению культуры Тамбовской области.

Присвоение звания осуществляется по ходатайству районных и городских отделов культуры, после просмотра и одобрения комиссией концертной программы, спектакля или иной формы творческого отчёта коллектива.

- Коллективу, получившему звание «народного», вручается диплом установленного образца.

3. Порядок подтверждения звания «народный».
- Народный коллектив подтверждает свой статус один раз в три года, показывая свои концертные программы, спектакли или творческие работы зрителям, при обязательном просмотре и одобрении комиссией или жюри. При этом учитываются наличие новых постановок, обновление программы, художественный уровень, качество репертуара, стабильность творческой деятельности коллектива, состояние учебно-воспитательной работы, а также наличие при взрослом составе детского коллектива-спутника.

Детские самодеятельные коллективы могут получить статус «образцовых коллективов». Звание «детский образцовый коллектив» приравнивается к званию «народный самодеятельный коллектив» и имеет аналогичный статус.

-Коллектив может быть  лишён звания «народного» на основании заключения просмотровой комиссии или жюри в случае прекращения систематической творческой, исполнительской деятельности или если уровень не отвечает критериям художественности. Лишение звания возможно как по результатам творческого отчёта на подтверждение, так и любое другое время.

Заключение о несоответствии коллектива званию, выносит областной научно-методический центр народного творчества управления культуры Тамбовской области.

Возможно привлечение к просмотру и обсуждению работы самодеятельных коллективов специалистов из творческих организаций и учебных заведений культуры и искусства.

Лишение звания производится приказом по управлению культуры Тамбовской области.

4. Учебно-воспитательная и творческая работа коллективов художественной самодеятельности.
Во всех коллективах занятия по познанию культурного уровня участников должна включать изучение политики в области культуры и искусства: ознакомление с историей искусств, процессами, происходящими в художественной самодеятельности, тенденциями развития отдельных её жанров и фольклора, обсуждению вопросов формирования репертуара, повышения роли народного творчества в организационном досуге трудящихся.

В коллективах театрального искусства (в театральных, музыкально-драматических, театрах юного зрителя, театрах кукол, театрах поэзии, миниатюр, культбригадах, коллективах  художественного слова)- занятие по актёрскому мастерству, технике речи и художественному слову, музыкальной грамоте, постановке голоса, разучивание вокальных партий, работу с режиссёром, драматургом, концертмейстером: композитором: работу над миниатюрой, тематической программой, литературной или литературно-музыкальной композицией, прозаическим, поэтическим произведением или циклом стихов.

В коллективах музыкального искусства (в академических хорах и ансамблях, хорах народной песни, вокальных ансамблях, ансамблях песни и танца, духовых оркестрах, оркестрах народных инструментов, эстрадных оркестров вокально-инструментальных ансамблях, музыкантов-исполнителей, певцов) – занятия по изучению музыкальной грамоте, сольфеджио, истории и теории музыки, хорового искусства, постановке голоса: разучиванию произведений для хора с сопровождением и без сопровождения, разучиванию произведений с солистами и ансамблями: разучиванию партии ансамблей, хоров, проведению отдельных репетиций, классическому и характерному тренажу: разучиванию сольных, групповых бальных танцев, хореографических миниатюр: обучению игре на музыкальных инструментах: ознакомлению с начальными принципами инструментовки для музыкальных ансамблей, проведению оркестровых занятий по разучиванию партий.

В коллективах хореографического искусства (народного, классического, эстрадного, спортивного, этнографического и бального танцев)- занятия по изучению истории и теории хореографии: классическому и характерному тренажу: разучиванию сольных, групповых, бальных танцев хореографических миниатюр, композиций, танцевальных сюит, сюжетных постановок.

В коллективах изобразительного и декоративно-прикладного искусства (в коллективах самодеятельных живописцев, скульпторов, графиков, мастеров декоративно-прикладного искусства) -  по изучению истории изобразительного и прикладного искусства, технике и технологии живописи в мастерских и на натуре, технике и технологии графики, скульптуры и прикладных искусств - резьбе, чеканка, инкрустации, художественной лепке и т.д., композиции, исполнение заданий художественно-оформительского характера: организации выставок.

В коллективах циркового искусства (цирковых, исполнителей оригинального жанра) – занятия по изучению истории циркового искусства: технике циркового искусства, музыкальному и художественному оформлению, режиссёрскому решению номера.

В коллективах киноискусства – занятия по изучению истории кино и фотографии: материальной части, технике кино и фотосъёмки, режиссёрскому, операторскому мастерству, организации просмотров, разборов и обсуждений любительских фильмов и фотографий по методики и организации фотовыставок, просмотров кинофильмов.

В коллективах технического творчества (технического моделирования, радиоэлектроники, автоматики, дизайнеров: автомобильных, авиамодельных, судомодельных и т. д) – занятия по изучению истории и развития данного вида техники: основам технического конструирования и моделирования: развитию технической мысли и изобретательства: привитию технических навыков, освоению профессиональной ориентации, организации выставок технического творчества.

Творческо-организационная работа в коллективах должна предусматривать:

-проведение учебных занятий, репетиций, организацию выставок, выступлений с концертами и спектаклями;

-мероприятия по созданию в коллективах творческой атмосферы;

-проведение одного раза в квартал и в конце года общего собрания участников коллектива с подведением итогов учебно-воспитательной и творческой работы;

-накопление материалов учебно-воспитательной и творческой работы (планы, дневники, отчёты, альбомы, эскизы, макеты, программы, афиши, рекламы, буклеты и т.д.) отражающих историю развития коллектива;

-оформление учебных помещений учебными и методическими пособиями.

Занятия во всех коллективах проводятся систематически и не реже двух раз в неделю по 3 учебных часа (учебный час- 45 минут).

Коллективы выступают в год:

-театральный- 1 многоактовый и 2 одноактовых спектакля;

-музыкальный, хоровой, вокальный, инструментальный, хореографический, цирковой -концертную программу в 2х отделениях ежегодно обновляя не менее третьей части текущего репертуара;

-культбригады не менее двух постановок\программ;

-фотолюбителей, изобразительного и декоративно-прикладного искусства – 1 выставку работ;

-кинолюбителей – 1 короткометражный фильм;

-технического творчества – 1 выставку работ.

5. Руководство коллективом.
Непосредственное руководство народным коллективом осуществляют  штатные работники (руководитель) этого коллектива.

В хоровых коллективах вводятся штатные единицы хормейстера и концертмейстера, в народных театрах - режиссёра и заведующего постановочной частью, в хореографических - балетмейстера и концертмейстера, в художественных бригадах - режиссёра и концертмейстера, в коллективах других жанров - по одной штатной единице руководителя.

Штатные единицы устанавливаются приказом по управлению культуры одновременно с присвоением коллективу звания «народного».

Штатные работники народного коллектива содержатся за счёт бюджетных ассигнований. При  необходимости руководителем учреждения культуры могут быть введены  дополнительные должности (звукооператор, осветитель, помощник режиссёра, второй хормейстер и балетмейстер, костюмер и другие), которые содержатся за счёт заработанных средств от проведения массовых мероприятий, от поступления за выполненные работы и услуги.

Руководители «народных», «образцовых самодеятельных коллективов», студий государственных учреждений являются штатными работниками, содержатся в основном  за счёт бюджетных ассигнований и наравне с другими штатными сотрудниками учреждений культуры при 7-8 часовом рабочем дне (41-часовой рабочей недели) выполняют функции специалистов-консультантов по жанрам народного творчества, организаторов массовых художественных, методических, шефских мероприятий.

Руководитель коллектива самодеятельности:
-составляет годовой план учебно-воспитательной и организационно-творческой работы и представляет руководителя клубного учреждения на утверждение;

-ведёт в коллективе регулярную учебно-воспитательную и творческую работу на основе утверждённого плана;

-формирует репертуар, при этом учитывает художественное качество произведений, актуальность их тематической направленности, а также конкретные исполнительские и постановочные возможности коллектива;

-выносит репертуарный план коллектива на обсуждение художественного совета клубного учреждения;

-направляет творческую деятельность коллектива на создание художественно-полноценных спектаклей, представлений, концертных программ, любительских кинофильмов, выставок произведений изобразительного, декоративно-прикладного  и фотоискусства, технического творчества;

-готовит выступления коллектива, обеспечивает активное участие его в фестивалях, смотрах, конкурсах, концертах и массовых мероприятиях клубного учреждения;

-организует творческий показ работы коллектива за отчётный период;

-представляет руководителю клубного учреждения годовой отчёт о деятельности коллектива;

-для оказания помощи руководителю в каждом самодеятельном коллективе создаётся общественное бюро (совет), избираемое на общем  собрании участников коллектива в количестве 3-7 человек, сроком на 1 год. Из членов бюро (совета) избирается староста коллектива.

С разрешения соответствующих инстанций, самодеятельный коллектив может давать платные спектакли, концерты, представления и т.д., средства от которых поступают в доход клубного учреждения и используются на оплату руководителей коллектива, концертмейстеров, художников-постановщиков и других соответствующих работников, на приобретение костюмов, реквизитов, организацию выставок, приобретение репертуарно-методической литературы, учебных материалов, пособий.

Выступления коллективов художественной самодеятельности со спектаклями и концертными программами перед трудящимися проводятся не менее 1-2 раз в месяц.

Цены на билеты утверждаются в установленном в республике (РФ) порядке.

Билеты учитываются и реализуются в соответствии с действующими правилами, в установленном порядке.

6. Руководитель учреждения культуры, в котором имеется народный коллектив, обязан:
-выделять помещение для регулярной репетиционной, исполнительской и другой творческой деятельности, а также представить необходимое оборудование, музыкальные инструменты, сценические костюмы, технические средства для обеспечения и поддержания высокого качества работы коллектива;

- осуществлять необходимые финансовые затраты в рамках сметы учреждения культуры;

-содействовать в организации работ по подготовке  и показу спектаклей, концертов, представлений, выставок, демонстрации произведений, предназначенных для публичного показа.

Народный  коллектив самостоятельно  планирует выпуск новых работ, организацию выставок, проведение репетиций, творческих  отчётов, участие в массовых мероприятиях, концертно-исполнительскую деятельность.

При этом план репертуарно-производственной деятельности народного коллектива должен быть согласован с планом работы соответствующего учреждения культуры и входить в него, как составная часть.

Количество участников коллектива, имеющих звание «народный» не должно быть менее 15 человек, коллектива-спутника при народном коллективе также не менее 15 человек.

Действие настоящего Положения распространяется на все народные  самодеятельные и образцовые детские  коллективы Тамбовской области, действующие в системе учреждений Министерства культуры Российской Федерации.

